

《小心“被坑”！走南城三里坪街要看清路哟》后续



南城三里坪街附近 丁字路口安全隐患已排除

本报讯 去年12月13日,本报报道了南城三里坪街附近丁字路口人行道坑洼不平、护栏摇摆不定、路灯昏黄……昨日,记者回访发现,该路口的安全隐患早已排除。

南城三里坪有数所学校,汉兴北街和三里坪街交会处的丁字路口,是许多学生上下学的必经之路。去年12月中旬,记者在现场发现,盲道凹陷严重,不锈钢护栏大部分底座断裂,用手轻推晃动厉害。

昨日,记者再次来到现场看到,该路口人行道已铺上新地砖,盲道不再凹陷,此前的护栏已被新的不锈钢护栏替换。“不清楚护栏啥时候换的,现在路过这里安全多了。”路过的市民告诉记者。

(本报记者 肖礼山)

《荷叶街行道树急需救治》追踪



连续3周喷药治虫 患病行道树有救了!

本报讯 本报昨日刊发《荷叶街行道树急需救治》一文后,当天上午,市园林绿化管理处前往现场喷酒药物杀虫。

据市园林绿化管理处工作人员介绍,达州宾馆附近行道树树干上寄生的是蚧壳虫,叶片上则是蚜虫。“蚜虫是比较顽固的害虫。”该工作人员称,医治行道树需每周喷酒1次药物,连续喷酒3周才会有效果。(本报记者 周禾)

“说好马上开工,我才投资的,都过了一年多还没有开工的消息,我可能被骗了。”近日,南城居民吴女士向本报民生热线(2382258)讲述了她的烦心事,希望“丁山帮办”栏目帮忙咨询律师,她该怎么办?



“我可能被骗了” 投资15万一年多不知道工地在哪儿 律师:如有证据可向警方举报

吴女士告诉记者,2018年底她认识了王某,王某自称是一家房地产有限公司的经理。“他说马上就要开工了。”吴女士回忆,2019年3月初,王某称在外地承包的工程将要开工,并邀她投资入股。吴女士认为,投资工程收益大,于是先后共计给了王某15万元,王某还给她出具了收条。

投资后,吴女士多次要求王某带她到工地去看看,王某不仅没透露工地地址,还以各种理由搪塞阻止她前往工地。又经过多次追问后,吴女士发现,王某不接她电话了。吴女士怀疑自己掉进了王某精心设下的骗局。时至今

日,她仍不知道工地在哪儿,也找不到王某。吴女士想知道,王某的行为是否涉嫌诈骗?她该怎么办?

达州律师郑传富:诈骗罪是指以非法占有为目的,用虚构事实或者隐瞒真相的方法,骗取数额较大的公私财物的行为。诈骗罪是典型的以“虚构事实、隐瞒真相”的欺骗行为、主观上具备诈骗故意,同时行为人具有“非法占有目的”。因此,吴女士如果有王某涉嫌诈骗犯罪方面的证据,可以向公安机关举报。

(本报记者 罗丁山)

民生热线帮你问

2382258

□本报记者 罗丁山

计生

达城市民王先生咨询:我儿子小时候患病,计生部门批准我们可以生育二胎,但是我们没生育二胎,收养了一个女儿。我家符合申领独生子女奖励金吗?

市卫生健康委:王先生生育的儿子和收养的女儿,都算现存子女人数内,因此不符合“现存一个子女”的申领条件,所以不符合独生子女奖励金申领条件。

改名

渠城市民张先生咨询:我10岁的儿子嫌名字不好听,因为同学们常拿他的名字取绰号。我想给他改名字,但不知道需要提供什么资料,如何办理?

通川区公安分局:对于符合申请变更姓名条件的,可以向户籍管辖派

出所申请变更姓名。18周岁以下的未成年人变更姓名,需提供本人及父母的书面申请,和户口簿、身份证、学校同意变更证明。

工伤

南城市民刘先生咨询:我妻子工作期间因颈椎病突然晕倒,庆幸的是单位同事及时将她送到医院救治,住院一周才出院。我问一下,她这种情况算不算工伤?单位该不该承担赔偿责任?

达州律师郑传富:在工作时间、工作地点,因工作原因而导致的伤害,才能认定为工伤。刘先生妻子虽在单位工作时间晕倒,但不是因工作受到事故伤害,而是因自身颈椎病晕倒,既不符合《工伤保险条例》第十四条认定工伤的情形,也不符合第十五条视同工伤的情形,因此,用人单位是不用承担赔偿责任的。